

CHICAGO.**Osobní.**

7 t.m. navštívil redakci náš krajan C. F. Pekař z Columbus, Georgia, který po 18letém pobytu v krajinách parného jihu, kdež po celou tu dobu skoro s jediným Čechem ve styk nepřel, zavítal do Chicaga, aby si výstavu prohlédl a v kruhu milých krajanů se pobavil. Pan Pekař jest majitelem strojnického závodu v Columbus, Georgia, a přišel si na výstavě prohlédnouti na prvním místě stroje a p. úmyslové odměnit.

Karavely přijely.

7 t.m. přibýly do přístaviště v Jackson parku karavely Santa Maria, Plota a Nina, o jejichžto očekávaném příchodu již včera jsme se stručně zmínili. Lodice tyto zastavily se na své cestě v Evanstonu, kdež byly přivítány s velikým nadšením. Odtud vypravily se na další cestu k jihu a před polednem dorazily do přístavu v Jackson Parku. Tam shromáždily se na nábreží veliké zástupy lidu, kterýž slávu provolával. Lodnímu mužstvu uchystáno pak skvělé uvítání a hostina.

Česká výprava do Chicaga.

Jak ze zpráv "Národních Listů" z Hamburku je vidno, vyjela první menší česká výprava z Hamburku již dne 2. července. Výprava tato ale nemá nic společenského s výpravou, kterou podniká knihkupec p. Urbánek v Praze a která vyjede z Bremen dne 22. července a přijede do Chicaga někdy kolem 5. srpna.

Čech náhle zemřel.

Osmašedesátiletý stařec pan Martin Kripner z č. 741 Allport ulice zemřel 8 t.m. ráno asi o 8 1/2 hod. náhle na srdeční vadu. Pan Kripner ještě půl hodiny před svou smrtí šel do kuchyně pro dříví a když se vrátil, stěžoval si na jakousi slabost. Sotva že Kripner uleh do postele, byl v několika minutách mrtvolou. Koronerova porota uznala, že Kripner zemřel na srdeční vadu. Zemřelý přistěhoval se do Chicaga asi před 21 lety z Hořeni Lukavice od Přestie a zanechává zde vdovu a 4 dospělé dítka, totiž syny Václava a Josefa a dceru provdanou za p. Hodana a d. sud svobodnou Emmilii. Ku spolku nenáležel zemřelý k žádnému.

Čech si zlomil nohu.

Polltování hedné neštěstí stihlo 5. t.m. dopoledne 24letého Franka Turka z č. 707 Allport ulice. Turek pracuje v továrně na beňičky firmy Wilce na rohu 22 a Throop ulice, kde nějakou náhodou mu byla pravá noha nad kotníkem zlomena. Turek byl odvezen do okresní nemocnice, kde nachází se nyní v lékařském ošetřování.

Ku přivítání Čechů.

Již ani celý měsíc dělí nás od příchodu českých výstavních hostů do Chicaga a přec dnes ještě vlastně nevíme, na čem jsme. Veškeré vrstvy českého národa to cítí, že se něco nevyhnutelně státí musí, ale zatím s veřejnou přihláškou nechce nikdo. Pokud nám je známo, je v mnoha katolických spolecích usnešeno, v záležitosti této vyjednávat a nedá se popřít, že ve spolecích těch panuje skutečný zájem pro "Český den" na výstavě, který českému lidu má zabezpečiti dobré pověsti a mínění v kruzích spoluobčanů našich jinonárodních, kteří někdy o nás mají předpotopni

úsudky. "Kdyby jen jediný spolek vystoupil a svolal veřejnou schůzi delegátů spolků katolických, jsme přesvědčeni, že ostatní spolky by ihned delegáty své do této schůze vyslaly. My zde máme Česko-americkou úřadovnu, středisko, kde přihlášky se dítí mají, aby však práce byly usnadněny a katolickým spoluobčanům přátelské sblížení umožněno, lépe by bylo, kdyby dotyčné spolky sami si schůzi ustanovily a pak co jednotné těleso prací zmíněné úřadovny se účastnily. Průvod Čechů na "Český den" skládati se bude z několika divisí, mohly by tedy katolické spolky tvořiti pro sebe několik zvláštních divisí, rytíř. spolky i a podpůrné též — a tím by se přeshlo všemožným nedorozuměním, které by snad z jakýchkoli stran stran hrozily. Na "Český den" budme jen Čechové — zanechme všeho politického stranictví a nepřipustme sporů náboženských, by jméno české patřičně bylo oceněno a uznáno. Vždyť jsme jedna krev a bratr s bratrem při dobré vůli si vždy dobře porozumí. "Český den" bude zároveň hlavní příležitostí Čechů ze staré vlasti a již ta okolnost by nás měla vzpružiti a v jeden celek spojití.

Zítří večer odbývá "Česko-americká úřadovna" svojí schůzi v místnosti Plzenského Sokola, kamž by se měli páni delegáté čteně dostaviti, neboť není již ani minuta k ztracení.

Přijaté resoluce**v sobotní schůzi Národního Výboru.**

Ot. Národnímu výboru v zasedání od 6. do 8. července 1893 — Čtený pane předsedo: Komise resolutionsních návrhů učinila city vděčnost a ducha povznázející smýšlení v práci národního Výboru Národního, předkládáme následující resoluce k přijetí:

My, přítomní členové Národního Výboru v tomto zasedání, uznáváme, že nehlavnější pákou uznání národa našeho jest dokázání vzdělanosti naší a v uvážení toho dovoláváme se všech krajanů našich, by hl. děl štítli mezi spoluobčany našimi jednáním svým v životě veřejném i soukromém to přesvědčovali, že patříme a jsme členy národa majícího nejen slavnou minulost, ale že i nyní stojíme na stejné výši s nejvzdělanějšími národy.

V uvážení velice platných služeb, jakých nám prokazuje dobře redigovaný list Bohemian Voice, budíž usnešeno, že každý uvědomělý příslušník československé národnosti a i všechny národní spolky vši silou svou pracovali k tomu, by list tento došel největšího rozšíření nejen mezi našince ale hlavně mezi jinými občany této země, tak aby seznali tužby i stesky naše. Usnešeno dále, by vlastenecké dámy naše činně se účastnily rozšiřování českých básní v překladu anglickém od pí. Koptové.

Usnešeno, aby spolky naše důstojným způsobem oslavovaly významné dny amerických velkých mužů o zem tuto a lidstvo vůbec zasloužilých.

V uvážení blahodárného působení Slovanského Spolku v Petrohradě v zájmu Slovanstva vůbec, vyslovujeme tímto své blahopřání k pětadvaceti letému jeho trvání a další působnosti zvlášť.

V uvážení blahodárné působnosti Matice školské v Čechách i její odboru ve Spojených Státech, vyslovujeme uznání vlasteneckému sboru matičnímu ve staré vlasti i zde a doporučujeme, aby rodáci v zemi této všemožně podnikli tento vlastenecký podporovali.

V uvážení, že národ náš bojuje jeden z největších bojů o existenci staré vlasti a nedůlnost, budíž usnešeno, že my přítomní členové Národního Výboru zastoupení lidu československého v Americe, slavně prohláším a plný souhlas dáme českému a neobrozenému jednatelství mladočeských poslanců vlasteneckých na sněmu českém a radě říšské a v uvážení toho slibujme mravní i hmotnou podporu poslancům bojujícím za celistvost vlasti.

Slavně protestujeme proti násilí maďaronskému jehož se dopouští otročím a odcizování dětí slovenských a potlačování veškerého národního života na Slovensku.

Uznávajíce veliký význam českého dne při světové výstavě kelumbické v Chicagu, vyzýváme veškeré krajany česko-americké, uzené po Spojených Státech, by v zájmu cíl jména českého, hromadně se sjeli k tomuto slavnému, pro nás tak významnému dni 12. srpna a tím přesvědčili svět, že dovedem se opřáti násilí a oceniti pokrok lidského snažení ve všem krásném a užitečném.

V uvážení, že svatou naší povinností jest holdování lidskosti a bratrství, usnášíme, by každý cit mající Čechoslován a každý národní spolek, podporoval právě se zřizující československou společnost pro přistěhovatele.

Vědomí jsouce záslužných služeb jaké nám české i slovenské listy prokázaly při pracích národního výboru, usnášíme díky náš s důvěrou, že vlastenečtí novináři i na dále se stejným zápalím budou národu nšemu prospívatí.

V uznání četných a platných služeb jakých dostalo se národnímu výboru, budíž usnešeno, že vzdáváme srdečné díky následujícím:

Slav. patronátu čes. angl. svob. školy v Chicagu za bezplatné propůjčení síně pro schůze sjezdu.

Dále vřelé díky za krásně kaligraficky provedené resoluce zaslání českým poslancům, již provedl umělecky p. V. Váně.

Obětavým krajanům našim již jsou pp. Ant. Kozel, Brodský a Spol, tímto budíž vzdán srdečný dík za jejich ochotu s jakou opatřili jízdni listky k velmi zdárné cestě p. Ant. Jurky, v zájmu česko-slovenské přistěhovalecké úřadovny.

Dále usnešeno: Členové národního výboru vzdávají vřelé díky listům anglickým za přinášení zpráv o sjezdu našem a širšímu obecenství za laskavé přijetí.

Členové národního výboru vzdávají díky slav. Českém Besedě za pozvání k sobotnímu dýchánku.

V závěrku usnášíme přítomní členové národního výboru své plné uznání plného konání svých povinností výkonné.

ho výboru, jakož i vzdáváme všem úředníkům zasloužené vřelé díky.

Barbara Pitts. L. W. Kadlec.
Aug. Volenský.

Krádež u Čechů.

K panu Markovi č. 95 Bunker ul. vloupli se 10 t.m. v noci krátce před druhou hodinou ranní nějakí neznámí zloději. Darebové títo otevřeli okno, vnikli do bytu, byli však paní Markovou zpozorováni a zahánáni. Odtud nejspíše odebrali se po nezdařeném pokusu ti sami zloději do domu č. 443 D splaines ul., kdež oknem vnikli do bytu pana Jindřicha Kratochvíla. Zde lup se jim úplně zdařil, neboť darebové otevřevše skříň, uloupili \$45 hotově a veškeré klenoty v obnosu as \$250, mezi nimiž nacházely se i zlaté hodinky p. Kratochvíla a jeho paní. Paní Kratochvílová probudila se as ve 3 hodiny, nejspíše následkem způsobeného šramotu a poznala krádež ihned, když viděla skříň otevřenou a v ní vše přeházeno. Tu šla ou doc ukradeny byly p. B. Mehrerovi v č. 441 Desplaines ul. dvoje hodinky a \$15 na hotovosti. Není pochyby, že tuto krádež spáchali títež zloději, jenž okradli p. Kratochvíla.

Osobní

10 t.m. navštívil nás v naší redakci vzácní hosté z Ruska, z Kavkazu, Alexander Tesmičev s jeho paní, pop. velkobochní Nikolaj Arožin, bratr jeho Vladimír Arožin a Leon M. rlenov. Hosté títo jsou ubytováni ve vkusném hotelu hotelu "Bohemia" na rohu Centre ave. a 19. ulice, patřícímu p. Churčnovi a přijeli sem do Chicaga na výstavu.

Čech zněšťastěn.

Kovodělník Frant. Marek pracoval 10 t.m. na porouchaném elevatoru v domě č. 31 Washington ul., ve výši as 60 stop, když v tom náhle tyč, za kterou se držel, povolila a nešťastník sřítli se otvorem dolů do přízemí, kdež s přelámanými údý zůstal v bezvědomí ležeti. Než přivolaný lékař se dostavil, vypustil nebožák duši.

Anglický tisk o Národním Výboru.

Po celé zasedání Národního Výboru v Chicagu přinášely chicagské denníky, zvláště "Herald", dosti obšírné zprávy o práci sboru tohoto. Včerejší "Herald" rozepisuje se opět v delší zprávě o slovenském kongresu, o jehožto odbyvání se Národní Výbor uradil. Ku konci zmiňuje se "Herald" o zábavě v Šístkově síni pořádané.

New Yorčan v Chicagu usmrčen.

V sobotu byl nějaký neznámý muž nalezen na úpatí Centre ulice a mrtvola jeho dopravena do Sigmundovy márnice. Včera byl v mrtvole poznán Hugo Warneck z New Yorku, který několik týdnů dle zde u svých přátel na Mohawk ulici, kamž přijel z New Yorku na návštěvu, by prohlédl si světovou výstavu.

Sebevražda.

Arthur A. Spizer, z č. 1512 Still ave, zadusil se včera plynem, který nechal unikati z kohotků ve své světnici. Když ráno sousedé jej zbudili přišli, našli v posteli mrtvého ležeti. Praví se, že byl Spizer choromyslný.

Spadl pod kolo.

Třináctiletý Vilém D. ly z č. 181 Johnson ul. e chtěl včera vylézt na káru železnice C. B. & Quincy, při čemž učiniv špatný krok, spadl pod kola. Levá noha byla tak strašně rozmačkána, že mu musil být odejmuta. Hoch nachází se přítomně v okresní nemocnici.